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Nicht behandelte Mündliche Anfrage Nr. 24 
 

der Abgeordneten Anja Kofbinger (GRÜNE) 
 
aus der 39. Sitzung des Abgeordnetenhauses vom 21. November 2013 und  Antwort 

Wann kommt die Frauen- und Gleichstellungsbeauftragte für Zoo und Tierpark? 
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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

nicht erledigte Mündliche Anfrage gemäß § 51 Abs. 5 

der Geschäftsordnung des Abgeordnetenhauses wie folgt: 

 

1. Wann genau wird die vom Senat versprochene 

Frauen- und Gleichstellungsbeauftragte eingestellt? 

 

2. Wurde bereits ein Ausschreibungsverfahren einge-

leitet und wie weit ist es gediehen? 

 

Zu 1. und 2.: Der Senat kann, bedingt durch die ein-

geschränkten Einflussmöglichkeiten auf die Zoologischer 

Garten Berlin AG (Zoo AG) und die Tierpark Berlin-

Friedrichsfelde GmbH (Tierpark GmbH), die hier einge-

forderte Zusage nicht getroffen haben.  

 

Das Land Berlin hält nur eine Aktie an der Zoo AG 

(0,03 % des Stammkapitals) und ist an der Tierpark 

GmbH nicht beteiligt. Bereits mehrfach, insbesondere bei 

der Beantwortung von Kleinen Anfragen, wurde auf die 

eingeschränkten Zuständigkeiten hingewiesen.  

 

Dem Senat ist jedoch bekannt, dass seit dem 27. Feb-

ruar 2013 „Leitlinien der Zoologischer Garten Berlin AG 

und der Tierpark Berlin-Friedrichsfelde GmbH gegen 

Benachteiligung, Diskriminierung, sexualisierte Gewalt 

und Mobbing“ existieren, die auf der Internetseite der 

Zoo AG eingesehen werden können (http://www.zoo-

berlin.de/zoo/service/hinweise/leitlinie-diversity.html).  

 

Mit Wirkung ab 1. März 2013 sind in beiden Unter-

nehmen jeweils eine Beauftragte für Gleichstellung, 

Vielfalt (Diversity) und Antidiskriminierung ernannt 

worden. 

 

Zudem wurde ein Vertrauensanwalt von Zoo und 

Tierpark bestellt. 

 

 

Berlin, den 22. November 2013 

 

 

In Vertretung 

 

 

Dr. Margaretha Sudhof 

Senatsverwaltung für Finanzen 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 09. Dez. 2013) 


